Ucgende Eslik ve Benzerlik

——

> Acl - Aci - Aci Benzerligi
A D

B C E E

>

BC ve DEF ii¢genlerinde

Di

] . e,
[ oldugunda ABC ile DEF
J birbirine benzer olur. (A.A.A)

IABI _ IBCI _ 1ACI
Bu durumda \DEI — 1EFI — IDFI =k olur.

A
80° D
30°
B E C

Py Py
ABC ~ DEC
m(BAC) = 80°
m(DEC) = 30°

Yukaridaki verilere gore, m(A/B\C) kac derecedir?

A) 80 B) 70 C) 50 D)40 E)30
A
x
12 E
3
B D 4 C

Sekilde ABC li¢cgen, [AB] L [AC], [ED] L [BC],
IABI = 12 br, IEDI = 3 br, IDCl = 4 br
olduguna gore, |IAEI = x ka¢ br'dir?
A)9 B) 10 C) 11 D) 12 E) 13

E Merkeze Teget Geometri

A
D 16
7
B E X C

Yukaridaki sekilde [AD] L [AC], [AE] L [BC],

[DB] L [BC], IDA| = IACI, IDBI = 7 cm, |AEl = 16 cm
ve |[ECI = xtir.

Buna gére, x kac cm’dir?
A7 B) 8 C)9

D) 10 E) 11

> Kenar - Aci - Kenar Benzerligi
Karsilikli iki kenar uzunlugu orantili ve bu kenarlarin olug-
turdugu agilan ayni olan tiggenler birbirine

kenar-agi-kenar benzerligine gre benzer olur.

A D
/\ | |
B C
IABI _IACI
IDEI ~ IDFI

Merkeze Teget Geometri

ABC ve DEF ticgenlerinde A =D ve k ise

ABC ~ DEF (K.AK) olur ve % _k dir.

Sekilde ABC (iggen,
IADI = 10 br,

|AEl =7 br,

IDEI =8 br,

IBDI = 4 br,

IECI =13 br

olduguna gére, IBC| = x kag
brdir?
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ABC ve ADE

bir Gcgen

IABI = IAEl =10 cm
IECI=2cm
m(ACB) = m(ADE)
m(BAC) = m(CAD)
|ADI = x

10

A X
L\ D
B
2
L2\
C

Yukaridaki verilere gore, x kac cm’dir?
A) 12 B) 10 C)9 D) 8 E)6

B c
ABC bir ticgen, m(gA\C) = m(C/B\D), |IADI = 16 cm ve
IDCI = 2 cm’dir.

Buna gére, IBCI uzunlugu ka¢ cm’dir?
A) 4 B) 5 C)6 D) 7 E)8

Ornek-7 »

ABC bir Giggen

~
o>

N KLMN kare
[BA] L [AC]
IBLI =2 cm
B 2L M 8 C
ICMI =8 cm
Yukaridaki verilere gore, IAK| uzunlugu ka¢ cm dir?
4y5
A3 B)% C) V5 D)Tr E) 1

E Merkeze Teget Geometri

Merkeze Teget Geometri

61

Bir usta yukaridaki merdiveni yapmak i¢in 150 cm olan iki
tane tahta kesmis ve bu tahtalarin arasina alt tane basa-
mak yapmistir. Basamaklarin hepsi birbirine ve zemine
paraleldir. En Ustteki basamak 30 cm ve alttan tguncl ba-
samak 39 cm uzunlugundadir.

Pespese gelen iki basamak arasindaki uzaklik sabit ol-
duguna gore, ustanin merdiveni yapmak icin kullandi-
g1 tahtalarin uzunluklari toplami ka¢ metredir?

A) 4,5 B) 4,75 C)5

D) 5,25 E) 55

[&

30

cm

180
cm

240 cm
Sekil 1 Sekil 2

Yukarida derinligi 180 cm ve genigligi 240 cm olan bir su-
lama kanalinin dikdértgen seklindeki kesiti verilmistir. Yuz-
mek yasaktir uyarisi bulunan bir direk Sekil 1’deki gibi bir
ucu kanalin tabaninda olacak bigimde dik kenarlardan bi-
risine sabitlenmistir. Bu direk baglanti yerlerinden kurtulup
Sekil 2'deki konuma geldiginde diregin u¢ noktasinin yer-
den yiiksekligi 30 cm olmustur.

Buna gore, direk Sekil 1’deki konumdayken diregin su-
yun ustiinde kalan pargasinin uzunlugu ka¢ cm’dir?

A) 150 B) 155 C) 160 D) 165 E) 170



E Merkeze Teget Geometri

> Kenar - Kenar - Kenar Benzerligi

Karsilikl butiin kenar uzunluklar birbiriyle orantili olan Gggen- [AB] // [MN] // [LK] // [EF] // [CD]
ler kenar-kenar-kenar benzerligine gére benzer olur. A 10 B
IANI = INLI = ILEI = |EDI

A D
IBMI = IMKI = IKF| = IFCI
L K
IABI =10 cm
E F
f X‘ IDCI = 22 cm
D 22 C
E F
K . Yukaridaki verilere gére, y—x farki kac cm’dir?

A) 6 B) 9 C) 12 D)18 E)19

ABC ve DEF l¢genlerinde

IABI _IBCI _IACI

IDEI ~ 1EFI ~ 1DF1 X °'d‘f“"fa
A=D 1
Py Py — .
ABC ~ DEF (K.KKK) olup B=E T olur. Ornek-13»
C=F
Ornek - 10» E Sekilde ABC tiggen,
_ ) S [DE] // [FK] // [BC,
Sekilde ABC (cgen, = AD! = IDF! = IFBI,
DRSS é" IBCI = 12 br
N 8 olduguna goére, IFKI| = x ka
[ y = c
IDCI = 4 br, g brdir?
IBEI =9 br, =
IFEl = 6 br,
IBFI = 12 br, 5 .
B 9 E D 4 C IAFI = 14 br A)2 B) 5 C)3 D) 4 E) 5

olduguna gore, |AKI = x ka¢ br’dir?

Ornek - 11»

Sekil 1'de verilen kitapliktaki ABCD dikdértgeni bigiminde
olan 30 cm yukseklik ve 10 cm kalinhga sahip kitap, ok y6-
niinde kayarak Sekil 2'deki gibi konumlandiginda A késesi,

A' nokt liyor. =
noktasina geliyor Ornek - 14»

A Sekilde ABC lg¢gen,
[BD] L [DE],

IABI = |ADI,

IBEI =12 br,

IECI =2 br,

IDCI =3 br

B 12 E 2 ¢ olduguna gobre,
[A'H] L [HB], IBC'l = 18 cm IADI kag br'dir?

Sekil 1

olduguna gore, IA'HI = x ka¢ cm'dir?

A) 11 B) 10 C)9 D) 8 E)6
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E Merkeze Teget Geometri

A Sekilde ABC Ul¢gen,
[DE] // [FK],
IBEI = |ECI,
IAF| = I[FDI = 3IDBI,
IDEI =5 br
olduguna gére,
IFKI = x ka¢ br'dir?

Ornek - 16»

Benzerlik orani % olan iki Giggenden kiicuk olan licgenin ¢ev-

resi 24 br olduguna gére, biiyiik olan li¢cgenin cevresi kag
br'dir?

Ornek-17»

A Sekilde ABC liggen,
G;, ABD'nin

agirlhk merkezi,

G,, ADCnin
agirlik merkezi

B 16 D 14 C

olduguna gére, IG,G,| ka¢ br’dir?

15

A)6 B) -

c)8 D)9

1E 2C 3C 416 5A 6C 7D 8D 9.E 10.23

IBDI = 16 br, IDCI| = 14 br,

Merkeze Teget Geometri
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Ornek - 18»

Kenar uzunluklari IABI = 6 birim ve IBC| = 14 birim
olan ABC lggensel bélge bicimindeki Sekil I'deki
kagit BC dogrultusunun C ydniinde Sekil II'deki gibi
kaydirliyor.

Sekil |

Sekil Il

61B'Cl = IB'C'l olduguna gére, IB'Kl uzunlugu kag
birimdir?

A) 1 B)g C)2 D)g E)3

Ornek-19»

Sekil 1'de verilen ABC U¢geni bicimli kagit, A késesinden tu-
tulup [DE] boyunca Sekil 2'deki gibi katlandiginda A kdsesi,
A' noktasina gelmektedir.

A

n
[

Sekil 1

Sekil 2

B € [A'D], [DE] // [BC], IADI =6 br, IDBI = 4 br, IBCI =5 br
olduguna gore, IFCI = x kag br'dir?

11.D 12A 13A 149 156 1636 17.E 18A 19.E
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E Merkeze Teget Geometri

1 D
A
20
5 4
B 7 C
E F

Py Py
Sekilde ABC ve DEF tg¢gen, ABC ~ DEF,
IABl =5 br, IACI=4 br, IBCl=7 br, IDEI =20 br

Py
olduguna gére, C(DEF) ka¢ br'dir?

A) 60 B) 64 C) 72 D) 75 E) 80

I . 4 . "
2. Benzer iki licgenin alanlan orani ry olduguna gébre,

karsilikh kenarortaylarin orani kactir?
16 4 1
81

A) B) 5 C) =

2
3 D)5 E) 18

18

Yandaki sekilde dik kesi-
sen iki dogrusal yola kom-
su olan bir bahge verilmis-
tir. Bu bahgenin 22 metre
uzunlugundaki kenari yola
diktir. Bu bahceyi bdlmek
isteyen bahge sahibi yola
dik olacak sekilde kirmiziy-
la gobsterilen 19 metre
uzunlugundaki duvari 6r-
mustar.

Bu duvar dik oldugu kenari 4 metre ve 12 metrelik iki
parcaya ayirdigina gére, mavi renkle gosterilen bahce-
nin gevresi ka¢c metredir?

A) 68 B) 66 C) 63

Merkeze Teget Geometri

64

36m

iki Glkenin sininnda 4 m yiksekliginde bir duvar vardir.
1. kulede 20 m yukseklikten siniri gdzetleyen bir asker
A noktasindan sonrasini gorebilmektedir. 2. kulede 12 m
yukseklikten siniri gézetleyen bir bagka asker ise B nokta-
sindan sonrasini gérebilmektedir.

iki asker arasindaki diisey uzaklik 36 m ve A, B nokta-
lari duvara esit uzaklikta olduguna gére, IABI| uzunlu-
gu ka¢c m'dir?

A)8

B) 9 C) 10 D) 12 E) 16

ABCD bir dértgen

[DC] // [AB] /I [EF]
K [FL] // [BK]

IBKI = IDCI

ICFI _

|FL|

m(CBL) = m(LBK)

IFBI =6 cm

IABI = 24 cm

Yukaridaki verilere gore, IEFI = x kag cm dir?

A)9 B) 12 C) 13 D) 17 E) 19



E Merkeze Teget Geometri

D c D MX.C
I= .. K /
o X\ _KKN'IE E}‘\ ;

A B A B

Sekil 1 Sekil 2

iki tane giivenlik kamerasi Sekil 1 deki dikdérten seklinde-
ki odanin duvarlarindan birisinin tam ortasina birbirine dik
olacak sekilde yerlestirilmistir. Kameralardan bir tanesi D
kdsesine baktiginda diger kameranin baktigi K noktasinin
B kosesine uzakligi 4 m olmaktadir.

Buna goére, sekil 2 deki gibi kameralardan birinin bakti-

g1 L noktasinin A késesine uzakligi 2 m oldugunda di-

ger kameranin baktigi M noktasinin C késesine uzakli-

g1 olan x kac metre olur?

13 11 10
3

A) B) 4

ABC bir Gicgen
D, L, C noktalar

dogrusal

[DE] // [FK] // [AC]
IDEl = 6 cm

IKLI =2 cm

IAFl =3 cm

IACl =15 cm

Yukaridaki verilere gore, |ABl uzunlugu ka¢ cm dir?

A) 12 B) 13 C) 14 D) 15 E) 16

Merkeze Teget Geometri

' 65

8. Sekil 1'deki gibi diiz bir zeminde bulunan tahterevalli, 3 m

uzunlugunda dogrusal bir parga ve bu parganin tam orta-
sinda zemine dik bir destekten olugmustur.

e ., P
Ly ' X .

T %
'B _gg. .B D

Sekil 1 Sekil 2

x

Tahterevallinin sol ucu Sekil 2'deki gibi zemine temas etti-
ginde |ABI = 90 cm olmaktadir.

[CD] L [AD] olduguna gére, ICDI = x ka¢ cm'dir?

A)180 B)200 C)210  D)225  E)240
23
.
10 12

Yukarida diz bir zeminde 6n ylzleri ayni dogru Gizerinde,
yUkseklikleri sirasiyla 23 metre, 12 metre, 18 metre ve ge-
niglikleri 10 metre, aralanndaki uzakliklar 12 metre olan tc
apartman verilmistir.

Gines isinlan dogduktan sonra belli bir stire boyunca 23
metre ylksekligindeki apartmanin arkasinda kalan diger iki
apartmani gérememektedir.

Buna gdre, Gines 1sinlari 12 metre yliksekligindeki apart-
mani ilk kez gordiigiinde, 18 metre yiikseklikteki apart-
manin kag metre yiiksekligini gérebilir?

A) 6 B) 8 C) 10

1B 2D 3A 4D 5E 6E 7D 8E 9A
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E Merkeze Teget Geometri

1. A ABC lcgen
A IABI = 15 cm
IBCl=20cm
15 |EFI = 4 cm
IFDI = x cm
D
2\
B 20 c

Sekilde m(BAD) = m(FBC) = m(ACE) olduguna
gore, x kac cm’dir?

A2 B3 D mE B
3 3
2
@
B
16
12
—a hidd l;.
i K L D

AC L CD,BD_LCD

|AC| =16 cm
|PT|=4cm

|BD| =12 cm
|CD| =40 cm

Fizik dersi deneyi igin yukaridaki diizenegi hazirlayan Ediz A
ve B noktalarina birer 11k kaynag yerlestirdiginde boyu 4 cm
olan demir gubugun gdlgesinin boyunun her iki tarafa da esit
uzunlukta distugina goriyor.

Buna gore, |CT| kag cm’dir?

A) 22 B) 24 C) 26 D) 28 E) 30

Merkeze Teget Geometri

166

3. 10’ar metre ylksekligindeki iki aydinlatma diregi, 6 metre

yuksekligindeki agaci sekildeki gibi aydinlatarak zeminde
agacin [AB] ve [AC] golgesi olusmustur.

Zemin X A 3 B 6 C

|ABI = 3 metre, IBC| = 6 metre

olduguna gére, aydinlatma direkleri arasindaki x uzakh-
g1 kac metredir?

A)2 B) 3 C)4 D)5 E)6

4. A noktasinda duran Semih, 5 m saginda duran duvara

dogru baktiginda duvar tzerinden agacin ancak tepe
noktasini gorebilmektedir.

A B C

Semih 40 cm yuksekligindeki bir taburenin Ustiine gikip
baktiginda ise agacin Ustten x cm’lik kismini gérmektedir.

Agacin B noktasina uzakligi 8 m olduguna gore, x kag
cm dir?

A) 60 B) 64 C) 68 D) 72 E) 80



E Merkeze Teget Geometri

5. Duzlemde bir ABC ug¢geni IABI = 12 cm, IACI = 6 cm ve 7.
IBCI = 9 cm olacak sekilde ciziliyor. Daha sonra [BC] ke-
nari Gzerinde bir D noktasi alinip [AD] cizildiginde ABC ve
CAD agilarinin esit oldugu géruluyor.

Buna goére, D noktasinin [BC] kenari lizerinde ayirlig
iki parcanin uzunluklari carpimi kag cm? olur?

Sekil I
A) 14 B) 15 C) 18 D) 20 E) 24
T
Sekil I
Zemine dik durumdaki duvara dayali AB merdiveni verilmis-
tir. Merdivenin Gzerine bir P noktasi isaretlenmistir.
= Sekil - I'de A noktasinin zemine uzakligi 9 metre iken P nok-
-~
°E-’ tasinin zemine uzakligi 6 metredir.
é Sekil - I'de duvara ve zemine dayall olarak hareket eden
2 merdivenin A noktasi 3 metre asagiya indirilmistir.
81
ﬂc’ Buna gore, P noktasinin zemine uzakligi kag metre ol-
§ mustur?
]
g
s A) 3 B L C)4 2 )5
2 2
6.
8. A noktasinda birbirine temas eden uzunluklar 8 cm ve
10 cm olan iki u¢lu kalemin uc¢ noktalar arasi uzaklk
|BC| = 14 cm’dir.
Sekil 1 Sekil 2
Alp'in elinde 12 cm uzunlugunda iki tane kirmizi gubuk, 9 10 ;
cm uzunlugunda bir tane mavi ¢ubuk vardir. Alp énce bu :=1
U¢ gubugu birlestirerek Sekil 1'deki Giggeni olusturuyor. Da- o c
ha sonra mor ve yesil gcubuklar ekleyip Sekil 2'deki blyiik
Ucgeni olusturdugunda mavi ve yesil gubuklardan olusan Kalemlerin arkasina her basmada% mm ug¢ ¢ikmaktadir.
kenarin mor gubuktan olusan kenara esit oldugunu fark . .
edivor Buna gore, uzunlugu 8 cm olan kaleme 28 defa uzunlu-
yor gu 10 cm olan kaleme 8 defa basildiginda agilan uglarin
Buna gére, yesil cubugun boyu ka¢ cm dir? arasindaki en yakin uzaklik kag cm olur?
A)6 B) 6,5 Q)7 D) 7,5 E) 8 A) 17 B) 20 C) 21 D) 26 E) 28

67 1.8 2B 3C 4B 5D 6C 7.C 8C



